

Беломорская тическая шумоуда

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета
Депутатов Трудящихся Карело-Финской ССР

XVI год издания
ВОСКРЕСЕНЬЕ
27 ЯНВАРЯ
1946 г.
№ 7 (1919)
Выходит три раза
в неделю
Цена 15 коп.

Выше темпы лесозаготовок

Незабываемые дни переживает наша страна. В обстановке небывалого подъема политической и производственной активности советский народ идет навстречу дню выборов в высший орган государственной власти страны — Верховный Совет СССР.

Большую и ответственную задачу в эти дни решают лесорубы и возчики нашего района. Лесные предприятия в 1946 году должны почти удвоить по сравнению с прошлым годом объем своего производства. Для этого имеются все возможности, все преимущества зимнего времени, есть и необходимые кадры рабочих, которые приобрели широкие знания в лесу, опыт в организаций производства.

Однако до сих пор еще не все предприятия лесной промышленности нашего района поняли всю важность возложенных на них задач.

Лесозаготовительные предприятия района имели значительное отставание по выполнению плана лесозаготовок IV квартала 1945 г. Как, например, Маленький межлесопункт квартальный план по заготовке леса выполнил на 33,4 проц., по вывозке на 58,4 проц.. Выполнение квартального плана по Вирандозерскому межлесопункту составляет по заготовке 29 проц., по вывозке 27 проц., так же неудовлетворительно работал Сумской леспромхоз. Квартальный план по заготовке выполнен лишь на 47,4 проц., а по вывозке на 58,5 проц.

Все же несмотря на общее невыполнение квартального плана лесозаготовок предприятиями нашего района отдельные мастерские участки добились хорошей производительности труда.

Большую роль в этом сыграло развернувшееся социалистическое соревнование в честь дня выборов. Так, например, на мастерском участке тов. Пуделева (Маленький межлесопункт) и на

ЛУЧШАЯ МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА

Комсомольско-молодежная бригада цеха Ширпотреба лесозавода № 2 организовалась в конце декабря 1945 года. В ее составе 5 человек молодежи — это Саша Глазачев, Володя Чертков, Ваня Воронов и Толя Худяков.

Руководит бригадой — молодой, живой и энергичный комсомолец Ваня Сапунов. Это тот паренек, который в грязные дни войны не считаясь со временем давал для фронта тару для противогазовых мин, занимался сборкой волокуш для пулеметов и т. д. Он также, как и многие советские юноши и девушки, ковал победу над врагом.

По своему возрасту и опыту практическую помощь, сове-

тествует молодым столярам как лучше собрать тот или иной предмет.

У администрации цеха и лесозавода молодежно-комсомольская бригада тов. Сапунова считается на хорошем счету. О ней, как об одной из лучших бригад лесозавода, агитаторы рассказывают в другим рабочим завода.

Включаясь в социалистическое соревнование комсомольско-молодежная бригада цеха Ширпотреба взяла обязательство работать еще лучше, к всенародному празднику дню выборов в Верховный Совет СССР прийти с лучшими показателями в труде.

А. Тарасов

10 февраля — день выборов в Верховный Совет СССР. Все, как один, отдадим свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных!

Встреча кандидата в депутаты А. А. Игнатьевой со своими избирателями

23 января в помещении колхозного клуба села Вирмы состоялась встреча кандидата в депутаты Совета Национальностей Игнатьевой Анны Александровны со своими избирателями. Это была дружеская встреча односельчан со своей избранницей, честно отдавшей все свои силы и умение делу расцвета колхозного хозяйства.

Взволнованы были на этом собрании речи колхозников, выражавших свое доверие народному кандидату, доверие большевистской партии и Советскому правительству. Выступающие кратко, но выразительно характеризуют трудовую деятельность А. А. Игнатьевой.

С первой речью выступил депутат Верховного Совета КФССР А. П. Дементьев.

Высокая честь выпала на нашу долю, — говорит тов. Дементьев, — выдвигать кандидатом в депутаты высшего органа государственной власти простую колхозницу — односельчанку Анну Александровну Игнатьеву. Своим самоотверженным трудом на колхозной ферме тов. Игнатьева заслужила ту высокую честь, которую мы ей оказали. В лице ее мы не раз видели одну из лучших тружениц нашего колхоза. Немалый труд вложила Анна Александровна для того чтобы поднять животноводческую ферму колхоза "Труженик" в число передовых ферм района.

Я уверен, что товарищ Игнатьева с честью оправдает доверие народа, если по воле его она будет избрана к руководству государственной властью.

Доверенное лицо тов. Попов рассказал о славном трудовом пути колхозной труженицы А. А. Игнатьевой. Люди слу-

щали его с глубоким вниманием.

— Вот простая колхозница Анна Александровна в условиях нашего района добилась таких высоких производственных показателей в деле развития колхозного животноводства. И в дни великой Отечественной войны тов. Игнатьева работала не покладая рук. На любой работе Анна Александровна всегда была первой и своим примером увлекала других.

Избиратели сельского избирательного округа не ошиблись, выдвинув тов. Игнатьеву кандидатом в депутаты. Я призываю всех избирателей нашего округа отдать свои голоса за выдвинутого кандидата в депутаты, тем самым голосовать за нашего первого кандидата — великого Сталина.

Один за другим выступают колхозники, рабочие и трудовая интеллигенция, выражая желание отдать свой голос за достойного кандидата.

Собравшиеся восторженно встречают желание А. А. Игнатьевой говорить.

— Дорогие товарищи! Разрешите мне выразить вам сердечную благодарность, — говорит Анна Александровна, за оказанную мне высокую честь быть кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Кандидатом в депутаты меня выдвинули из вашего же коллектива, в котором я выросла на своей производственной работе, при вашей же непосредственной помощи.

Заверю всех избирателей округа, что я с честью оправдаю ваше доверие и буду впредь еще лучше трудиться для блага народа и нашей Родины.

А. Фересина.

Агитмашина в предвыборные дни

На время выборной кампании для проведения культурно-массовой работы на селе Районделом кинофикации на периферию района направлена агитмашина.

С агитмашиной выехала тов. Камбалина (проп. группа ЦК КП(б)), которая прочитает ряд докладов для избирателей. Имеется при агитмаши-

не выборная и др. литература. Для населения будут продемонстрированы кинофильмы "Золотая трофа", "Морской батальон" и "Бабы".

Агитмашина побывает в крупных населенных пунктах Шижня, Сухое, Вирма, Лапино, Воренжа, Колежма и др. Агитмашина пробудет в районе до 1 февраля.

Дадим по 4 месячных нормы ко дню выборов

Успешно выполняют свое задание охотники Я. И. Шевцов и А. М. Минин. На 13 января они сдали государству ценной пушниной три куницы и одну росомаху на сумму 367 руб., тем самым за 13 дней выполнили по 2 месячных нормы на каждого.

Сейчас т. т. Шведов и Минин взяли обязательство ко дню выборов дать по 4 месячных нормы — добить и сдать еще 3 куницы.

За сданную пушнину они получили 100 кг. муки, 15 метров мануфактуры и другие продтовары.

В. Семенов

МАРК ВАСИЛЬЕВИЧ ГОРБАЧЕВ

кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного
Совета СССР по Беломорскому городскому избирательному
округу № 292 Карело-Финской ССР

Марк Васильевич Горбачев родился в 1902 году в деревне Канин-Остров, Шелтозерского района, в семье бедняка-вепса.

В раннем детстве он остался сиротой и с одиннадцати лет начал самостоятельную жизнь. Сосед-крестьянин взял его с собой на лесозаготовки. Работал Марк, как и все остальные—от темна до темна. А платили за этот непосильный для ребенка труд по 16-17 копеек в день. Двенадцати лет он поступил в мальчики—к подрядчику по печным работам. Три года проработал он в Петрограде, стал подмасгерем. Потом он вернулся на родину. Здесь пришло счастье снова идти на лесозаготовки. В начале 1917 года Марк Горбачев поступил на рабочим-печником на Онежский (тогда Александровский) завод—в Петрозаводске. Как и всему народу, Великая Октябрьская Социалистическая Революция принесла Марку Васильевичу новую жизнь. Он рос вместе с советской страной, вместе с родной Республикой. Два года он работал на транспорте—на службе пущи станции Петрозаводск, а в 1919 году—курьером редакции газеты „Карельская Коммуна“. Здесь Марк Васильевич начинает учиться, упорно и серьезно занимается самообразованием, опираясь на поддержку товарищеского коллектива.

В 1923 году Марк Горбачев вступает в комсомол и в 1925 году Всесоюзную Коммунистическую партию (большевиков).

В 1926 году парторганизация Петрозаводских печатников выдвинула молодого коммуниста Горбачева на работу в советский аппарат—в Карельскую контору Государственного банка.

Работа новая, сложная. Приходилось ночами сидеть над книгами и бумагами, осваивая банковское дело. Настойчивость и способности обеспечили успех. Марк Васильевич изучил основы банковской

работы и скоро становится помощником заведующего отделом, затем заведующим отделом в банке, а с 1929 года—Управляющим Кемским отделением Госбанка. Растущая советская Карелия нуждалась в подготовленных кадрах. В числе других товарищ из Карелии в Ленинград на учебу командируется и Марк Васильевич. В Ленинграде он окончил Всеобщую Финансовую академию.

Вооруженный знаниями, он возвращается в Карелию. Работает в карельской конторе Госбанка, а с 1935 года—управляющим Кандалакшским отделением Госбанка. В октябре 1937 года Марк Васильевич был выдвинут на работу в качестве Заместителя Наркома финансов Карельской АССР, а через месяц сессия Центрального Исполнительного Комитета республики избрала его Председателем ЦИК Карельской АССР.

В 1937 году избиратели Сорокского избирательного округа единодушно избрали М. В. Горбачева своим депутатом в Верховный Совет СССР, а в следующем году он был избран депутатом в Верховные Советы РСФСР и Карельской АССР. Первая сессия Верховного Совета РСФСР избрала тов. Горбачева на пост Заместителя Председателя Президиума Верховного Совета Федерации, а первая сессия Верховного Совета Карельской АССР—на пост Председателя Президиума Верховного Совета Республики.

От имени Карело-Финского народа, тов. Горбачев с трибуны шестой сессии Верховного Совета СССР горячо поддержал проект закона о преобразовании Карельской АССР в Карело-финскую Союзную Республику.

В 1940 году он снова был избран депутатом Верховного Совета СССР по Беломорскому избирательному округу.

Беседы с избирателями

Советская избирательная система

В нашей стране все органы власти—от сельского Совета депутатов трудящихся до Верховного Совета СССР—избираются на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Что означает всеобщее избирательное право?

Право выбирать депутатов в Советы имеют все граждане Советского Союза, достигшие 18 лет. Не имеют права голосовать и быть избранными только умалишенные и лица, осужденные судом с лишением избирательных прав. Депутатом Верховного Совета СССР может быть избран каждый гражданин Советского Союза, достигший 23-х лет.

Выборы в нашей стране являются всеобщими, потому что никаких ограничений избирательных прав у нас нет. Такой порядок существует

только в СССР. В буржуазных странах капиталисты устроили всякие рогатки, чтобы не допустить трудящихся к управлению государством. Например, в Швейцарии не имеют права голосовать женщины. В Англии получает избирательное право только тот, кто проживает на одном месте не менее трех месяцев. Не везде пользуются избирательными правами военнослужащие. Не было всеобщих выборов и в царской России.

У нас, в СССР, избирательное право имеет каждый советский гражданин, независимо от того, к какой национальности он принадлежит, мужчина он или женщина, грамотный или неграмотный, кто были его родители, какое он имеет имущество, верующий он или неверующий.

Советская власть не только установила всеобщие выборы,

С первой сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР в 1940 году М. В. Горбачев—заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Карело-финской ССР.

В годы Великой Отечественной войны М. В. Горбачев умел руководить работой Советов депутатов трудящихся Республики, направляя ее на оказание всемерной помощи фронту, Красной Армии.

Большую заботу проявлял и проявляет М. В. Горбачев, как депутат и один из руководителей Верховного органа власти Республики, о семьях защитников Родины.

Кончилась война. Перед республикой встали большие и сложные задачи по восстановлению хозяйства. Марк Васильевич уделяет много внимания восстановлению деятельности Советов в освобожденных районах, налаживанию организационно-массовой работы Советов, укреплению связи Советов с широкими массами трудящихся и обеспечению четкого и неуклонного выполнения советских законов. Марк Васильевич часто выступает в печати по вопросам работы Советов.

Марк Васильевич частично служит народу и повседневно укрепляет связи со своими избирателями. Избиратели пишут своему депутату, лично встречаются с ним. Вдумчиво, неторопливо, но верно разбирается Марк Васильевич в больших и малых делах, с которыми приходят к нему избиратели.

Марк Васильевич Горбачев хорошо известен нашей Республике, его знают и уважают, как верного сына партии Ленина—Сталина.

Избиратели гор. Беломорска единодушно, в третий раз, выдвинули тов. Горбачева кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР.

Марк Васильевич Горбачев—достойный кандидат в депутаты Верховного Совета ССР.

но и позаботилась о том, чтобы каждый избиратель мог воспользоваться предоставленными ему избирательными правами. Например, если после составления списка избирателей кто-либо из избирателей переменит место жительства, он может получить "Удостоверение на право голосования". С этим удостоверением избиратель сможет голосовать там, где окажется в день выборов: в любом городе или деревне, в поезде или на вокзале, на пароходе или в каком-либо ином месте.

В отдаленных северных и восточных районах страны, где преобладают мелкие поселения, допускается образование избирательных участков с числом населения не меньше 100 человек. В национальных округах Севера, в горных и кочевых районах образуются избирательные участки даже с населением единиц Красной Армии и

14-го января 1946 года на городском окружном совещании уполномоченных коллектива трудящихся я был избран доверенным лицом по аттестации за кандидата в депутаты в Совет Союза Верховного Совета ССР тов. Фролова В. А. по Ленинскому избирательному участку и представителем от г. Беломорска на Кемское окружное предвыборное совещание. На этом совещании, состоявшемся в г. Кемь 20-го января, была организована встреча с тов. Фроловым. Я выступил от имени гор. Беломорска и Беломорского района за выставленного нами кандидата в депутаты тов. Фролова и призывал всех трудящихся отдать свои голоса за нашего кандидата.

Сознавая всю ответственность возложенной на меня почетной задачи я все свое свободное время отдавал агитационно-массовой работе.

Кроме того все время оказываю практическую помощь в подготовке и оборудовании клуба, где состоится встреча избирателей с кандидатами в депутаты: обеспечили дровами, сделали кабинки, внутреннее оформление клуба и т. д.

Я не сомневаюсь, что в день выборов все избиратели Ленинского избирательного участка отдали свои голоса за выставленных нами кандидатов.

С. Попов.

доверенное лицо Ленинского избирательного участка

Берите пример

Страна идет навстречу выборам в Верховный Совет СССР. Советский народ готовится ознаменовать это историческое событие новыми производственными успехами. Нарастает производственный подъем и на лесозаготовках. Зима—лучшее время для лесозаготовок. Преимущества зимы должны быть использованы для того, чтобы дать больше леса, не только выполнить но и перевыполнить государственное задание.

Коллектив Ендогубского лесопункта (нач. тов. Егоров), готовясь достойно встретить знаменательную дату и борясь за высокие образцы в работе перешел на метод сквозной рубки и вывозки. Показатели первого дня работы по новому методу, дали хорошие результаты. Если до этого средняя выработка на одного рабочего на рубке леса была 1—1,5 фм в день, то с применением нового метода средняя выработка на 1-го рабочего поднялась до 3-х фм. Работая на вывозке леса раньше вывозили 4,5 фм, теперь же средняя вывозка

доходит 6,7 фм на 1-го человека.

Особенно хорошие образцы работы с переходом на сквозной метод рубки и вывозки показала бригада тов. Куревина, состоящая из 3-х человек. Работая на 1 лошади бригада за день работы заготовила 11,70 фм и вывезла 11,70 фм.

Бригада тов. Достанко, в количестве 4-х человек, работая тоже на 1 лошади заготовила 10 фм и вывезла 10 фм.

В целом коллектив лесопункта (из 30 чел. работающих в лесу), за 1 день работы по новому методу заготовил 95 фм и вывез 109 фм.

Этот славный почин коллектива Ендогубского лесопункта должен служить примером всем лесозаготовительным предприятиям нашего района, т.к. у всех лесорубов нашей республики должна быть единая цель—ко дню выборов в Верховный Совет СССР прийти с новыми производственными победами, дать стране больше леса.

правах заключается также в том, что депутат в Совет Союза избирается от каждого 300 тысяч населения—и городского, и сельского. По этому принципу и созданы избирательные округа по выборам в Совет Союза.

Равенство избирательных прав всех советских граждан, независимо от их национальности, обеспечен и тем, что от каждой союзной республики, какой бы ни была ее территория и сколько бы населения в ней ни проживало, будет избрано в Совет Национальностей по 25 депутатов. Армения, например, пошлет в Совет Национальностей столько же депутатов, сколько Украина, хотя территория и население Украины во много раз больше. Население каждой автономной республики изберет в Совет Национальностей 11 депутатов, автономной области—5, национального округа—1 депутата.

В. И. О ред. К. Кренева.

Тираж 1350 экз.